
Fi~ă cu instrucţiuni 
la formularul pentru declaraţia 

situaţiei personale şi financiare la acordarea ajutorului 
pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare şi a costurilor 

procedurale 
-Vâ rugăm să păstraţi această fişă cu instrucţiuni şi o copie a formularului completat în dosarul dumneavoastră -

lnstructiuni generale 

Pentru ce este necesar acordarea asistenţei judiciare pentru acoperirea costurilor 
procedurale? 

Dacă doriţi să depuneţi o plângere sau o cerere la o instanţă de judecată, în mod norma! trebuie să plătiţi 
cheltuieli de judecată.În cazul fn care legea prevede reprezentarea de către un avocat sau dacă din alte 
motive aveţi nevoie de o reprezentare prin avocat, la cheltuieli vor mai adăuga şi aceste cos1uri 
suplimentare. O să aveţi astfel de costuri şi în cazul în care vă apăraţi într-un proces în fa1a instanţei. 

Ajutorul pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare şi a costurilor procedurale vă a1ută să vă urmăriţi 
şi să apăraţi drepturile dvs. şi în cazul în care nu aveţi posibilitatea sâ acoperiţi sau puteţi acoperi doar 
parţial aceste costuri. Ace.sta poate fi acordat şi dacă trebuie 3ă procedaţi pentru a pune în aplicare o 
cerere de executare. 

Cine primeşte ajutor pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare şi a costurilor 
procedurale? 

Legea pentru acordarea ajutorului pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare prevede: 

„Partea care, din cauza situaţiei personale şi materiale nu poate acoperi sau poate acoperi doar parţial 
sau în rate costurile procedurale, la cerere primeşte ajutor pentru acoperirea costurilor asistenţei 
judiciar-3, în cazul fn care acţiunea în instanţă sau apărarea are şanse reale de succes şi nu se 
dovedeşte nejustificată. 

Se considera nejustificată acţiunea în instanţă sau ap.ararea dacă partea care nu solicită ajutorul 
pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare, la o apreciere a tuturor circumstanţelor ar renunţa· la 
acţiunea în instanţă sau la apărare cu toate că există şanse de caştig. 

Acesta este valabil şi pentru ajutorul pentru acoperirea costurilor procedurale. Aveţi dreptu\ la acordarea 
acestui ajutor dacă 

- trebuie să intentaţi un proces sau o acţiune în instanţă şi nu puteţi acoperi sau puteţi acoperi doar 
paţiaf costurile necesare şi 
- confonn evaluării instanţei aveţi şanse reale de câştig ~i 
- nu aţi renunţa la proces sau acţiunea în instanţă nici în cazul în ca re ar trebui să suportaţi dvs. 
costurile. 

Cu toate acestea, nu aveţi drept pentru acordarea ajutorului pentru acoperirea costurilor asistenţei 
judiciare şi a costurilor procedurale în cazul în care o asigurare de protecţie juridică sau o altă 
instituţie ar prelua costurile. Ajutorul nu se· acordă nici în cazul în care, datorită unei obligaţii legale de 
întreţinere altcineva trebuie să suporte costurile (avans pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare şi 
a costurilor procedurale). Acesta poate fi setul/parteneru/ de viaţă înregistrat resp. soţia/partenerea de 
viată înregistrată sau, rn cazul unui copil necăsătorit, părinţii sau unul dintre părinţi. 

Ce este ajutorul pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare şi a costurilor 
procedurale? 

Ajutorul pentru acoperirea ccslurilor asistenţei judiciare şi a costurilor procedurale este un serviciu de 
asistenţă socială de stat fn domeniul administrării justiţiei. Dacă obţineţi ajutorul pentru acoperirea 
costurilor asistenţei judiciare şi a costurilor procedurale, în funcţie de situaţia dvs. personală şi materială 
nu va trebui să p!§tiţi sau plătiţi doar parţial cheltuielile de judecată şi costurile reprezentării dvs. de către 
un avocat Din venitu! dumneavoastră va trebui să plătiţi un maxim de 48 de rate lunare. Cuantumul 
acestor rate luna re este stabilită prin lege.· 
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Costul reprezentării dvs. prin avocat vor fi preluate ln cazul ln care instanţa vă numeşte un avocat sau o 
alti! persoane care să vă reprezinte. Acesta va trebui solicitat în mod·separat. Avocatul trebuie să fie din 
zona aferentă instanţei teritoriale. in caz contrar, instanţa poate da curs solicitării doar dacă acesta nu 
presupune costuri suplimentare. 

În cazul în care situaţia dvs. se îmbunătăteşte în mod semnificativ, puteţi fi obligat la achitarea ulterioară 
a plăţii până la o perioadă de patru ani de fa data hotărârii executabile sau de la încheierea acţiuni i. 
Dacă situaţia dvs. se în răutăţeşte , este posibilă reducerea ratelor stabilite iniţial. 

' 
Important: 
Sunteţi obligat ca pe durata procesului şi pe o perioadă de patru ani de la hotărârea executorie 
sau de la încheierea sub o altă formă a acţiunii să infonnaţi Instanţa imediat şi firă o solicitare în 
acest sens despre orice îmbunătăţire substanţială a situaţiei dvs. materiale sau despre orice 
modificare a adresei. În cazul veniturilor regulate se va comunlca orice îmbunătăţire lunară dacă 
acesta nu are caracter ocazional ~i depăşeşte 100 de euro (brut) lunar. De asemenea, s unteţi 
obligat să anunţaţi ln mod voluntar dacă se reduc sau dispar complet deducerile incluse 
(costurile cu locuinţa, costurile· de întreţinere, obligaţiile de plată sau alte obligaţii speciale), dacă 
reducerea nu are caracter ocazional şi depăşeşte 100 de euro (brut) lunar. Situaţia dVB. fina nci ară 
se poate îmbunătăţi semnificativ şi în cazul în care, în unna acţiunii sau ap~ră rii în instanţă 
dobândiţi anumite bunuri. Instanţa va trebui informată ş i despre acest fapt. ln cazul în care 
încălcaţi aceste obligaţii, acordarea ajutorului poate fi anulată ş i dvs. va trebui să suportaţi 
ulterior costurile. 

Ce riscuri trebuie luate în considerare? 

Dacă aveţi o acţiune în in stanţă, ln primul rând trebuie să vă informaţi căi mai precis posibil despre 
costurile judiciare şi onorariile avoca~lor. Acesta este valabil · şi în cazul acordării ajutorului pentru 
acoperirea costurilor asistentei judiciare şi a costurilor procedurale. Acesta nu exclude riscul apariţiei 
unor costuri. 

ln mod special acesta nu acoperă costurile celeilalte păf1î pentru reprezentarea de un avocat. f n cazul în 
care pierdeţi procesul, atunci va trebui să acoperiţi aceste costuri chiar dacă vi s-a aprobat 
acordarea ajutorului pentru acoperirea costurifor asistenţei judiciare ş;i a costurilor procedurale. 
O excepţie se face în cazul instanţelor competente pentru conflictele de muncă: aici nu trebuie plătite 
costurile reprezentării juridice el cel~ilalte pi!irţi în prima instanţă nici în cazul in care se pierde procesul. 

Chiar şi pentru reprezentarea j uri dică în procesul privind acordarea ajutorului pentru acoperîrea costurilor 
asisten1ei judiciare şi a costurilor procedurale există cheltuieli. Aceste cheltuieli vor trebui acoperite de 
dvs. daca nu vi se accepta cererea. Acelaşi lucru este valabil şi pentru cheltuielile de judecată. 

Cum se obţine ajutorul pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare şi a costurilor 
procedurale? 

Este necesară o cerere. ln cerere, trebuie sa descrieţi detaliat şi complet litigiul. Din cerere instanţa 
trebuie să poate deduce in mod evident că există „suficiente şanse de re uşită " (vezi mai sus). Vor fi 
prezentate dovezile. Dacă este necesar, consultaţi-vă cu un avocat. Inform aţi-vă despre Legea 
consultanţei judiciare, conform căreia persoanele cu o avere redusă sau cu un venit scazut pot soucita 
o consiliere juridică şi o reprezentare extrajudiciar~ gratuită sau foarte i eftină. 

La cerere trebuie să ataşaţi, de asemenea, o declaraţie cu privire la situaţia personală şi materială 
(situaţia famil ială , 'profesie, avere, venituri şi cheltuieli} respectiv copia documentelor justificative. ln 
principiu, ajutorul pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare şi a costurilor procedurale se va acorda 
doar pentru perioada de după depunenerea cererii complete, indusiv a acestei declaraţii şi a tuturor 
documentelor justificative necesare. Formularul trebuie completat separat de fiecare solicitantă resp. de 
fiecare solicitant în parte. Minorii, situa~a lor personală şi materială, precum şi susţinătorii acestora vor fi 
trecute pe foi suplimentare. 

I nstanţa decide dacă vi se aprob ă ajutoru/ pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare şi a costurilor 
procedurale. Deoarece mijloacele necesare asi gurării ajutorului pentru acoperirea costurilor asistenţei 
judiciare şi a costurilor procedurale sunt asigurate din impozite, trebuie verificat dacă aveţ i dreptu! să 
beneficiaţi de ajutorul pentru acoperirea costurilor asiste nţei judiciare şi a costurilor procedurale .. 
Formularul este destinat facil ită ni a~stui proces de verificare. Vă rugăm să manifestaţi înţelegere faţă 
de faptul că trebuie să prezentaţi situaţia dvs. personală şi materiala. · 
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Citiţi şi completaţi formularul cu atenţie. 

în continuare găsiţi instrvcţiu nile pentru completarea formularului. Dacă întâmpinaţi dificultăţi în completarea 
formularului , apelaţi la un avocat sau la instanţă. ln cazul rn care spaţiul de pe formular este insuficient, treceţi 
infom,aţiile pe o foaie separat. Vă rugăm să indicaţi ln câmpul respectiv faptul că restul informaţiilor se află pe 
foaia ataşată. 

Important: 

Instanţa vă poate solicita să depuneţi documentele lipsă şi să confinnaţi corectitudinea datelor sub 
jurământ, Nedepunerea documentelor solicitate ulterior poate duce la refuzul cererii dumneavoastră de 
acordare a ajutorului pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare ~ia costurilor procedurale. 
Declaraţiile incomplete sau incorecte, · pot cauza anularea aJutorlllui pentru acoperirea cOftturilor 
asistenţei judiciare ti a costurilor procedurale deja aprobate şi va trebui să suportaţi costurile in 
totalitate. Acelaşi lucru se întâmplă dacă, pe d'urata proces1Jlui şi într-o perioadă de patru ani de la 
hotărârea executorie sau de la încheierea sub o altă formă a acţiunii nu infonnaţi instanţa imediat ,i fără o 
solicitare in acest sens despre orice îmbunătăţire substantială a situaţiei materiale sau despre orice 
modificare a adresei dvs. Furnizarea informaţiilor false sau incomplete în mod intenţionat poate declanşa 
urmărirea penală. 
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lnstructiuni privind completarea 

Vă rugăm să completaţi toa~ câmpurile formularului. Pentru ri:lspunsurile negative bifaţi căsuţa, 
corespunzătoare. va rugăm să ataşaţi copia documentelor actuale necesare, numerotaţi-le şi treceţi numărul 
corespunzător în căsuţa aflată pe margine. 

A Vă. rugăm să precizaţi octivitatea profesională ln urma căreia obţineţi venituri (secţiunea E a 
formularului). 

B Dacă aveţi o asigurare de protecţie juridică, trebuie sa vă adresaţi prima dată asiguratorului. În orice• 
caz, vă rugăm să ataşaţi copia poliţei de asigurare. în cazul în care compania de asigurări a refuzai 
preluarea costurilor, vă rugăm să anexaţi copia hotărârii de refuz. Dac.ă sunteţi membru al unei· 
organizaţii care în mod normal în cazul litigiilor asemănătoare cu cel al dvs. acordă membrilor protecţie 
juridică (de ex. sindicat, asociaţie de chiriaşi sau asociaţii sociale), trebuie să vă adresaţi acestor 
organizaţii. ln general, aprobarea unui ajutor pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare şi a' 
costurilor procedurale se acordă doar în cazul în care aceste organizaţii au refuzat acordarea protecţiei 
juridice. Dacă după aprobarea ajutorului pentru acoperirea costurilor asistenţei judiciare şi a costurilor 
procedurale trebuie să completaţi fomiularul pentru verificarea situaţiei dvs. familiale şi materiale, aici nu 
va mai trebui să treceţi aceste infonnaţii. 

Obligaţii legale de întreţinere există , în principiu, Intre rudele în linie dreaptă (adică penţru părinţi faţă 
de copii lor şi invers), între soţi, între parteneri de viaţă înregistraţi sau partenere de viaţă înregistrate 
respectiv între mama necăsătorită şi tatăl copilului după naşterea unui copil. Dreptul la întreţinere mai 
presupune ca 

persoana care are dreptul să beneficieze de întreţinere nu este în măsură să se întreţine singur, 
şi 

susţinătorul are posibilitatea financiară de a asigura întreţinerea, luând în considerare şi restul 
obligaţiilor care ii revin. 

De obicei, chiar şi copii adulţi au dreptul legal la întreţinerea asigurată de către părinţi , atâta timp cât suni 
1ncă la şcoală teoretică sau profesională sau sunt studenţi, Instanţa solicită, de asemenea, inforrnaţU 
sllplimentare cu privire la situ.iţia familială şi material~ a susţinătorilor. La secţiu11ile E - J ale acestui 
formular pot fi trecute şi informaţiile solicitate pentru soţi ( care trăiesc separat) sau pentru partenerii de 
viaţă înreg istraţi , În alte cazuri, vă rugăm să folosiţi un alt exemplar al acestui formular, pe care se vor 
completa numai secţiunile A şi D - J. în cazu! în care susţini'ltorul refuză participarea, va rugăm să 
precizaţi motivul refuzului precum detaliile cunoscute despre situaţia personală şi materială al 
susţinătorului. 

D Dacă aveţi rude în întreţinere, acesta va fi luat în considerare la aprobarea ajutorului pentru acoperirea 
costurilor asistenţei judiciare şi a costurilor procedurale. Prin urmare, este în interesul dumneavoastră să· 
specificaţi persoanele aflate in întreţinere, indiferent dacă asiguraţi întreţinerea doar sub fomia unei plăţi 
ln · bani sau dacă persoanele aflate în întreţinere au venituri proprii. Se consideră venit propriu a 
persoanei aflate in întreţinere atât plăţile de întreţinere asigurate de câtre un terţ, în special de către 
celălalt părinte al copilului comun cât l;Si alocaţia şcolară de care beneficiază copilul aflat în întreţinere. La 
aceste infonnaţii se vor atalia copiile documentelor necesare (de ex. titluri de întreţinere, dovezi 
de plată). 

E Veniturile din activităţi care nu sunt independente sunt renumaţia pentru munca depusă sau salariul. 
Se vor completa veniturile brute realizate în luna anterioara depunerii cererii. Primele de concediu, de 
crăciun sau alte venituri cu caracter ocazional sau neregulat vor fi trecute separat 1n câmpul „Alte 
venituri". Se vor ataşa în copie: 
1. Adeverinţă de salariu eliberat de către angajator cu veniturile realizate pe ultimele 
douăsprezece luni anterioare depunerii cererii; 

2. Ultima decizie de impunere -dacă există- eliberată de administraţia financiarii sau adeverinţa de 
impozitare electronică , din care să reiese veniturile brute şi nete realizate in anul precedent. 

Pentru veniturile ciin activităţi independente, profesii liberale sau activităţi agricole şi forestiere se va 
preciza suma tunară actuală. Acelaşi lucru este valabil şi pentru înregistrarea cheltulelilor de 
funcţionare care vor fi trecute ca şi deduceri în secţiunea F. Vă nJgăm să treceţi sumele !unare pe o 
foaie separată, pe baza situaţiilor financiare. intermediare, specificând profitul net rezultat.. Variaţiile 
sezoniere sau de altă natură în rezultatul operaţional vor fi luate în considerare plin majorări sau reduceri 
corespunzătoare.Vă rugăm să treceţi în fomiular veniturile lunare şi cheltuielile de funcţionare 
proproţiona le pentru perioada specificată. în cazul în care i nstanţa solicită acest lucru, precizaţi veniturile 
împreună cu declaraţiile de TVA în avans şi cheltuielile de funcţionare cu chitanţe doveditoare. Se va 
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anexa copia ultimei situatii financiare anuale !;li ultimei decizii de impunere din care reiese suma 
veniturilor obtinute. 
Dacä obtineti venituri din inchirieri $i arendäri, in urma fondurilor de capital (de exemplu: dobänzi pe 
economii, dividende), vä rugäm sä introduceti o doisprezecime din venitul anual estimat. 

Dacä primiti pensie alimentarä pentru dvs .. $i copii dvs., treceti doar pensia destinatä intre\inerii dvs .. 
Sumele destinate copiilor vor fi trecute in penultima coloanä a sectiunii D. Räspunsul la intrebarea dacä 
beneficiati de pensie alimentarä va fi afirmativ $i in cazul in care ob\ine\i venituri pentru intre\inere nu 
sub forma de pensie alimentarä ci in natura (de ex. locuin\ä gratuitä, alimente, alte forme de intretinere 
in gospodäria pärinteascä; serviciile acordate de partener resp. de pertenarä intr-o relatie de parteneriat 
de via\ä asemänätoare cäsniciei). Valoarea estimatä a acestor beneficii va fi trecutä in sectiunea E. 

in ceea ce prive�te veniturlle din pensii, indemnizatii de $0maj, ajutoare de l?omaj, pensii de boalä, 
alocatii parentale, burse de studii sau alte beneficii de tip social se vor anexa copiile ultimelor decizii !;li 
a documentelor din care sä rezulte nivelul actual al beneficiilor. 

Se va indica valoarea in bani ai altor venituri care nu sunt cuprinse in formular, inclusiv prestatiile in 
natura (de exemplu: presta\ii in natura, alimente gratuite $i alte bunuri; locuin\a gratuitä doar in cazul in 
care in sec\iunea H s-au indicat costurile cu locuin\a). 

F Puteti solicita ca $i deduceri: 

1. lmpozitele plätite pe venit (taxa de bisericä, impozitul pe meserie, (dar !lli. impozitul pe· cifra de 
afaceri), taxa de solidaritate; 

2. Contribu\iile obligatorii de asiguräri sociale (de ex. asigurare de pensii, sänätate, $Omaj, de 
intre\inere ). 

3. Contributiile la asigurärile publice sau private sau alte unitäti 
0 

similare, dar numar rn 
cuantumul valorii maxime permisä de lege. in cazul in care asigurarea nu este preväzutä de lege, 
contribu\iile pot fi deduse doar pänä la o valoare rezonabilä. Vä rugäm sä explicati natura $i tipul 
asigurärii pe o foaie separat, in cazul in care acesta nu este evident din documentele anexate in 
copie (de ex. poli\a de asigurare, factura de contribu\ie); 

4. Costuri de cälätorie !;li alte cheltuieli cu reclama, adicä cheltuielile necesare pentru 
dobändirea, asigurarea $i mentinerea veniturilor (de ex. imbräcäminte de lucru, taxe de sindicat). 
Dacä deduceti cheltuielile de deplasare la locul de muncä, preciza\i simpla distan\ä in kilometri iar 
in cazul utilizärii unui autoturism $i motivul pentru care nu folosesc mijloace de transport in 
comun. $i in cazul veniturilor ob\inute din activitä\i independente se vor men\iona cheltuielile cu 
func\ionarea. 

Costul de via\ä (de ex. alimente, imbräcäminte, telefon sau energia electricä, in mäsura in care acesta 
nu este necesarä pentru incälzire) va fi calculate de cätre instan\ä in valorile limitelor stabilite legal. 

G Aici vor fi trecute toate conturile bancare, proprietätile imobiliare, autovehiculele, banii in 
numerar, asigurärile de viatä, pensiile private !ili alte active (inclusiv cele atlate in sträinätate) pe care 
le detine\i, le detine so\ul/partenerul inregistrat sau sotia/partenera de via\ä inregistratä sau le de\ine\i 
impreunä. in cazul in care una sau mai multe persoane sunt co-proprietari, vä rugäm sä precizati cota 
parte care vä apartine dumneavoasträ. a sotului/partenerului inregistrat sau sotiei/partenerei inregrstrate. 
Documenta\ia corespunzätoare va trebui ata$alä in copie. In afarä de acestea, din motive intemeiate, 
instan\a poate solicita dovezi suplimentare (de exemplu, extrase de cont bancar pentru o perioadä mai 
lungä). 

Ajutorul pentru acoperirea costurilor asistentei judiciare $i a costurilor procedurale poate fi aprobat $i in 
cazul in care existä active disponibile, dar acestea servesc la asigurarea unui trai adecvat sau a unor 
mäsuri de precau\ie adecvate. Astfel de active sunt de exemplu 

teren pentru casä folosit in scop propriu 
capital, care constiuie fondul de pensie suplimentarä in sensul Legii privind impozitul pe venit 
�i acumularea cäreia a tost promovatä de cätre stat (,,pensia Riester") 
un vehicul adecvat, dacä acesta este folosit pentru formarea profesionalä sau pentru 
exercitarea meseriei 
cantitäti mai mici de numerar sau valori monetare (date aprilie 2018: sume totale de maxim 
5.000 de euro pentru partea care solicitä ajutor �i 500 de euro pentru fiecare persoanä care 
este in intretinerea acesteia). 
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Aceste active vor fi totuş i declarate! 

Articolele de uz casnic, îmbrăcămintea şi obiectele care sunt necesare pentru formarea profesională 
sau exercitarea meseriei vor fi menţionate numai în cazul în care depăşesc limitele obişnuite sau dacă 
este vorba de obiecte de valoare mai mare. 

Dacă există proprietate funciari cu construcţii, vă rugăm să specificaţi suprafaţa totală al acestora care 
este folosită în scopuri rezidenţiale resp. comerciale şi nu doar suprafaţa folosita de dvs. şi de rudele 
dvs. (secţiunea D de mai sus). 

în cazul proprietă~lor funciare se va trece valoarea de pi aţă (nu valoarea unitară sau valoarea 
asigurăn'i de incendiu), în cazul conturilor de economisire pentru construcţii, a conturilor bancare, a 
conturilor curente si a conturilor de economii si ai altor conturi asemănătoare soldul actual, in cazul 
hârtiilor de valoare ~umărul, seria de identificare al acestor:a respectiv valoarea cursului iar 1n cazul 
unei asigurări de viaţă, valoarea de răscumpărare. Documentele Justificative (de ex. certificatele emise 
de băn ci sau societăţi de asigurare), vor fi ataşate în copie. 

La rubrica „Alte active" se vor include alte creanţe , tn cazul unui proces de divorţ in special drepturile i n 
urma egal i zări i veniturilor dobândite in comun: 

în cazul rn care utilizarea sau valorificarea unei active ar însemna o dificultate pentru dvs. şi familia dvs., 
vă rugăm să detaliati acest lucru pe o foaie separat. 

H În cazul se iau în considerare costurile cu locuinţa , vă rugăm să preci zaţi suprafaţa locuibilă, numărul 
camerelor şi numărul total al persoanelor care locuiesc rn spaţiul respectiv. Vă rugăm să detaliaţi 
costurile aşa cum acestea sunt prevăzute în formular. 

Cheltuielile cu utilităţile constituie • cu excepţia costurilor de încălzire care vor fi detaliate ln mod 
separat - costurile de operare ce le revin chiriaşilor (impozitul pe proprietate, costurile de alimentare cu 
apă, canalizare. curăţarea drumurilor, cheltuielile cu colectarea gunoiului, cheltuielile coşarilor, lift, 
cheltuielile elctrice pentru părţile comune, curăţenie, antena comună, etc.). Aici nu se includ cheltuielile 
cu gazul sau cu energia electri că pentru propriul apartament (rn cazul în care nu este vorba de încălzire) , 
telefon sau taxa radio. 

La sarcina din mijloace străine în cazul preprietătii de locuinţe sunt incluse ratele creditului contractat 
pentru construcţie, cumpărare sau lucrările de lntreţinere. Cheltuielile cu utilităţile reprezintă şi l_n acest 
caz costurile de operare, pe lângă costurile de încălzire, care vor fi specificate separat · 

în cazul în care impărţiti locuinţa cu o altă persoană care nu este o ruda pe care o aveţi rn întreţinere 
(secţiunea D de mai sus), vă nugăm să introduceţi numai sumele care sunt suportate de către dvs„ Vor 
trebui anexate copiile documentelor justificative (de exemplu: contract de închiriere, contract de 
imprumut, facturi de utilităţi). 

Trebuie să ataşaţi de asemenea, documentele doveditoare ale plăţilor lunare precum şi valoarea daton'ei 
restante în momentul în care primiţi obligaţia de plata pentru achiziţionarea activelor menţionate în 
secţiunea G, 

J Dacâ doriţi sa se ia în considerare o obligaţie specială, vă rugăm sl!I precizaţi suma lunara sau cota 
parte din suma lunară care va trebui scăzută din venitul dvs., a soţu lui/parteneruiu1 înregistrat sau a 
soţie1/partenere 1 de viaţa înregistrate. în afara chitanţelor doveditoare vă rugăm să ataşaţi şi o explicaţie 
separată a acesteia. Aici poate fi precizată şi obligaţia de întreţinere a soţului/i,artenerului înregistrat sau 
a s oţiei/partenerei de viaţa înregistrate dintr•O câsătorie anterioară sau dintr•un parteneriat anterior. Dacă 
vă aflaţi lntr-o situaţie specială şi îndepliniţi condiţiile pentru acordarea ajutorului pentru nevoi 
suplimentare conform art. 21 SGB li (Codul social' german) sau art. 30 SGB XII, atunci şi aceste 
cheltuieli vor fi recunoscute ca fiind deductibile. Exemple pentru astfel de situaţii: 

Viitoare mame după a 12-a săptamână da sarcină 

Persoane care locuiesc împreună cu unul sau mai mulţi copii minori şi asigurăsinguri 

fngrijirea şi educaţia lor · 
Persoanele cu handicap cărora li se acordă anumite beneficii în conformitate cu SGB XII 
Persoanele care, din motive de sănătate au nevoie de o alimentaţie costisitoare 

K Declaraţia va fr semnată de ciltre solicitant în ultimul rând, chlar dacă acesta este reprezentat de către 
un avocat. În cazul persoanelor reprezentate legal va semna reprezentantul legal. 
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